

सुरंग का सीना चीरकर बाहर निकाले गए मजदूर, उत्तरकाशी में 17वें दिन पूरा हुआ बचाव अभियान

*रेस्क्यू में जुटे थे राज्य और केंद्र सरकार की एजेंसियों के साथ सेना, विभिन्न संगठन और विश्व के नामी टनल विशेषज्ञ
*पीएम मोदी के सशक्त नेतृत्व एवं सीएम धामी के दृढ़ संकल्प और प्रतिबद्धता में डबल इंजन सरकार को मिली बड़ी सफलता



देहरादून। मंगलवार को पूरे देश के लिए मंगलमयी खबर सामने आई है। डबल इंजन सरकार के सशक्त नेतृत्व और रेस्क्यू टीमों के अथक परिश्रम से ऑपरेशन सिलक्यारा फतह कर लिया गया है। सुरंग में फंसे सभी 41 श्रमिक 17वें दिन सकुशल बाहर आ गए हैं। उत्तरकाशी जिले में यमुनोत्री हाईवे पर सिलक्यारा में निर्माणाधीन सुरंग में 12 नवंबर को भूधंसाव होने से 41 श्रमिक सुरंग में ही फंस गए थे। घटना की सूचना मिलते ही बचाव

अभियान शुरू कर दिया गया। देहरादून से पहुंचे एसडीआरएफ के जवान स्थानीय पुलिस और जिला प्रशासन के साथ तत्काल रेस्क्यू में जुट गए। मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी मौके का जायजा लेने पहुंचे। सीएम के दौरे के साथ ही रेस्क्यू अभियान जोर पकड़ गया। राज्य और केंद्र सरकार की एजेंसियां रेस्क्यू ऑपरेशन में शामिल हो गईं। सुरंग में मलबा हटाने के लिए सबसे पहले जेसीबी लगाई गई, लेकिन ऊपर से मलबा गिरने पर सफलता नहीं मिल पाई तो

देहरादून से आंगर मशीन मंगाकर सुरंग में ड्रिलिंग शुरू की गई। आंगर मशीन जवाब दे गई। फिर दिल्ली से अमेरिकन आंगर मशीन मौके पर पहुंचाई गई। इसके लिए वायुसेना के हरक्यूलिस विमानों की मदद ली गई। इन विमानों ने मशीनों के पुर्जों को

चिन्यालीसौड़ हवाई पट्टी पर पहुंचाया और यहां से ग्रीन कॉरिडोर बनाकर सिलक्यारा पहुंचाया गया। सुरंग में लगभग 50 मीटर ड्रिलिंग के बाद सरिया सामने आने के कारण इस मशीन में भी खराबी आ गई। फिर हैदराबाद से प्लाज्मा कटर मंगाया गया। कटर से आंगर को काटने के बाद

16वें दिन मैनुअल ड्रिलिंग शुरू की गई और आज 17वें दिन जिंदगी का पाइप श्रमिकों तक पहुंचा दिया गया। यही नहीं सरकार तीन अन्य मोर्चों पर भी काम कर रही थी। इसमें वर्टिकल ड्रिलिंग का काम भी 50 मीटर तक पहुंच चुका था।

सुरंग से बाहर निकले गबबर सिंह, खिल उठे स्वजनों के चेहरे

पिछले 17 दिन से सुरंग में फंसे थे कोटद्वार विशनपुर निवासी गबबर सिंह

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार : पिछले 17 दिन से उत्तरकाशी की सिलक्यारा सुरंग में फंसे कोटद्वार विशनपुर निवासी गबबर सिंह नेगी जैसे ही मंगलवार को सुरक्षित बाहर निकले उनके स्वजनों के चेहरे खिल उठे। रेस्क्यू अभियान के अंतिम पड़ाव पर पहुंचने के दौरान स्वजनों की निगाहें लगातार टीवी पर टिकी हुई थी। गबबर सिंह नेगी के भाई भी पिछले कई दिनों से सिलक्यारा सुरंग के समीप डटे हुए थे।

गबबर सिंह की 11 नवंबर की रात आठ बजे के आसपास फोन पर पत्नी जशोदा से बात हुई थी। इसके बाद वह सुरंग के भीतर चले गए थे। जशोदा को टीवी के जरिये 12 नवंबर को सुरंग धंसने की जानकारी मिली थी। इसके बाद गबबर सिंह का बेटा आकाश व अन्य रिश्तेदार उत्तरकाशी पहुंच गए थे। घर में जशोदा देवी व अन्य स्वजन लगातार गबबर सिंह नेगी के सकुशल बाहर



निकलने की दुआएं मांग रहे थे। मंगलवार को जब रेस्क्यू अभियान अंतिम पड़ाव पर पहुंचा तो स्वजनों की धड़कने भी तेज हो गई। टीवी के माध्यम से गबबर सिंह को देखने के लिए स्वजनों की आंखें तरसती रही। उत्तरकाशी पहुंचे गबबर सिंह नेगी के भाई लगातार परिवार की हिम्मत बांधते रहे।

देर शाम को जब गबबर सिंह सहित अन्य सभी 41 श्रमिकों के बाहर निकलने की सूचना मिली तो स्वजनों के चेहरे खिल उठे। वहीं, गबबर सिंह के घर पर लोगों के पहुंचने का सिलसिला भी जारी रहा। लोगों ने गबबर सिंह व स्वजनों की हिम्मत की तारीफ की।

रेस्क्यू टीमों को सैल्यूट

राज्य और केंद्र सरकार की सभी एजेंसियां, अधिकारी और कर्मचारी आज 17वें दिन तक पूरी तन्मयता और मनोयोग से रेस्क्यू में जुटी रही। मुख्यमंत्री धामी निरंतर स्थलीय निरीक्षण करने साथ ही रेस्क्यू टीमों की हौसला-अफजाई करते रहे। इसी का फल रहा है कि आज यह मिशन सफल हुआ। रेस्क्यू ऑपरेशन में एनडीआरएफ, एसडीआरएफ, बीआरओ, आरवीएनएल, एसजेवीएनएल, ओएनजीसी, आईटीबीपी, एनएचएआईडीसीएल, टीएचडीसी, उत्तराखंड राज्य शासन, जिला प्रशासन, भारतीय थल सेना, वायुसेना समेत तमाम संगठनों, अधिकारियों और कर्मचारियों की अहम भूमिका रही।

आस्था और विज्ञान से अंजाम तक पहुंचा मिशन सिलक्यारा

सिलक्यारा टनल में फंसे श्रमिकों को सुरक्षित बाहर निकालने का रेस्क्यू, विज्ञान और भगवान दोनों की बंदोबस्त सफल हो पाया। कहीं न कहीं इसका मनोवैज्ञानिक प्रभाव भी देखने को मिला, जिससे एक आस बंधी कि सब कुछ ठीक होगा। दरअसल, टनल में फंसे श्रमिकों का तो ईश्वर पर अटल विश्वास था ही बचाव अभियान दल ने भी हर रोज देव आराधना के बाद ही रेस्क्यू की शुरुआत की। प्रदेश के मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी और इंटरनेशनल टनलिंग एंड अंडरग्राउंड स्पेस एसोसिएशन के अध्यक्ष अनोल्ड डिक्स भी टनल के मुहाने पर बनाए गए बौखनाग मंदिर में सिर झुकाकर श्रमिकों को सकुशल वापसी के लिए ईश्वर से आशीर्वाद मांगा।

सीएम ने अभियान में जुटे सभी लोगों को दी शुभकामनाएं

सिलक्यारा टनल में फंसे 41 श्रमिकों के सकुशल बाहर निकलने पर मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने इस अभियान में जुटे समस्त बचाव दल को अपनी शुभकामनाएं दी हैं। उन्होंने कहा कि श्रमिकों और उनके परिजनों के चेहरों की खुशी ही मेरे लिए इगास बगवाल (दिवाली) है। मुख्यमंत्री ने कहा कि बचाव दल की तत्परता, टेक्नोलॉजी के सहयोग, सुरंग के अंदर फंसे श्रमिक बंधुओं की जीवदता, प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी द्वारा की जा रही पल-पल निगरानी और बौखनाग देवता की कृपा से यह अभियान सफल हुआ। मुख्यमंत्री ने जरूरी होने पर श्रमिकों को हर चिकित्सा सुविधा देने के उन्होंने आदेश दिए हैं।



प्रधानमंत्री ने सीएम धामी को फोन पर दी बधाई



प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने सिलक्यारा में 41 श्रमिकों को सकुशल बाहर निकाले जाने पर मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी को फोन कर अपनी शुभकामनाएं दी। प्रधानमंत्री ने इस दौरान श्रमिकों के बारे में मुख्यमंत्री से जानकारी ली। उन्होंने मुख्यमंत्री से जाना कि सुरंग से निकालने के बाद श्रमिकों के स्वास्थ्य देखभाल, घर छोड़ने व परिजनों आदि के लिए क्या व्यवस्थाएं की गई हैं। मुख्यमंत्री ने प्रधानमंत्री को अवगत कराया कि सभी श्रमिकों को सुरंग से निकलने के बाद सीधे चिन्यालीसौड़ स्थित अस्पताल ले जाया गया है। जहां उनकी जरूरी स्वास्थ्य जांच आदि की जाएगी। साथ ही अवगत कराया कि श्रमिकों के परिजनों को भी फिलहाल चिन्यालीसौड़ ले जाया गया जहां से उनकी सुविधा के अनुसार राज्य सरकार उनको घर छोड़ने की पूरी व्यवस्था करेगी।

मुख्यमंत्री ने किया ग्राफिक एरा विश्वविद्यालय में छठवें वैश्विक आपदा प्रबंधन सम्मेलन का शुभारंभ

उत्तराखण्ड में राष्ट्रीय आपदा प्रबंधन संस्थान की स्थापना के लिए भूमि की व्यवस्था के साथ ही केन्द्र सरकार से किया जाएगा अनुरोध

देहरादून। मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने क्लेमेंट टाउन स्थित, ग्राफिक एरा विश्वविद्यालय में 6वें आपदा प्रबंधन वैश्विक सम्मेलन का दीप प्रज्वलित कर शुभारंभ किया। 28 नवम्बर से 01 दिसम्बर 2023 तक होने वाले इस सम्मेलन में अनेक देशों के विशेषज्ञ और वैज्ञानिक प्रतिभाग कर रहे हैं। इस सम्मेलन में 60 से अधिक तकनीकी सत्र आयोजित किये जायेंगे। मुख्यमंत्री ने इस अवसर पर प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के अनुभव पर आधारित पुस्तक 'रेजिलिएंट इंडिया' का विमोचन भी किया। मुख्यमंत्री ने कहा कि उत्तराखण्ड में ह्यराष्ट्रीय आपदा प्रबंधन संस्थान खोलने के लिए भूमि की व्यवस्था के साथ ही केन्द्र सरकार से अनुरोध किया जायेगा। राज्य में इस संस्थान की खोलने के लिए केन्द्र सरकार की जो भी अपेक्षा होगी, वह राज्य सरकार द्वारा पूरी की जायेगी।



मुख्यमंत्री ने कहा कि दिव्यांग और महिलाओं के लिए राज्य में आपदा की चुनौतियों का सामना करने के लिए विशेष प्राविधान किये जायेंगे। उन्होंने कहा कि राज्य के

विश्वविद्यालयों और शिक्षण संस्थानों में आपदा प्रबंधन के पाठ्यक्रम शामिल किये जायेंगे और कार्यशालाओं का आयोजन किया जायेगा।

उत्तराखण्ड प्राचीन काल से ही शोध, साधना, आध्यात्म, ज्ञान और विज्ञान की रही है उद्गम स्थली। मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने द्रोणनगरी देहरादून में आयोजित छठे विश्व

आपदा प्रबंधन सम्मेलन में देश-विदेश से आये सभी अतिथियों का स्वागत किया। उन्होंने कहा कि उत्तराखण्ड प्राचीनकाल से ही शोध, साधना, आध्यात्म, ज्ञान और विज्ञान की उद्गम स्थली रहा है। आदि गुरु शंकराचार्य जी, गुरु नानक देव जी, स्वामी विवेकानंद जी से लेकर रविन्द्र नाथ टैगोर जी तक अनेक युग दृष्टाओं की आध्यात्मिक यात्रा में कहीं न कहीं हिमालय और विशेष रूप से उत्तराखण्ड के दर्शन अवश्य होते हैं। उन्होंने कहा कि विश्व की वर्तमान परिस्थिति को देखते हुए यह आपदा प्रबंधन वैश्विक सम्मेलन महत्वपूर्ण है। उत्तराखण्ड प्राकृतिक आपदाओं की दृष्टि से अत्यंत संवेदनशील है। प्राकृतिक आपदाओं से निपटने का उपाय है, प्रोएक्टिव अप्रोच। प्राकृतिक आपदाओं के समय प्रतिनिष्ठा एकीकृत होने से आपदा से होने वाले नुकसान और जनहानि को कम किया जा सकता है। उन्होंने कहा कि प्राकृतिक आपदाओं की चुनौतियों का सामना सभी हिमालयी राज्यों को करना पड़ता है। इस संबंध में वैश्विक स्तर पर हो रहे अध्ययनों, शोधों एवं अनुभवों को साझा करना भी समय की जरूरत है।

एक नजर

बहुउद्देश्यीय शिविर में सड़क, बिजली, पानी की समस्याएं रखी

विकासनगर। बाल विकास परियोजना अधिकारी अंजू बडोला की अध्यक्षता में आयोजित शिविर में सबसे अधिक समस्याएं सड़कों से संबंधित आईं। ग्राम प्रधान सुरेश सिंह ने कहा कि पीएमजीएसवाई की ओर से रोड कटिंग का काम पूरा हुए एक साल से अधिक समय बीत चुका है, बावजूद इसके अभी प्रभावित ग्रामीणों को मुआवजा नहीं मिला है। इसके साथ ही उन्होंने बताया कि अधिकांश ग्रामीण सड़कों की हालत खस्ता है। सुधारीकरण नहीं होने से इन सड़कों पर सफर करना मुश्किल हो गया है। इसके साथ ही ग्रामीणों ने लो वोल्टेज की समस्या और पेयजल क्लिष्ट की समस्याएं भी अधिकारियों के सामने रखीं। अधिकारियों ने समस्याओं का समाधान करने का आश्वासन देने के साथ ही सरकार की ओर से चलाई जा रही योजनाओं की जानकारी दी। पशुपालन विभाग के योगेश सेमवाल ने बताया कि ग्रामीण महिलाओं को स्वरोजगार से जोड़ने के लिए गोट वैली योजना शुरू की गई है। इस योजना के तहत महिलाओं को भेड़ दी जा रही है।

छात्र-छात्राओं ने मतदान को किया जागरूक

विकासनगर। श्री गुलाब सिंह राजकीय महाविद्यालय चकराता में मतदाता जागरूकता अभियान चलाया गया, जिसमें नव प्रवेशित छात्र-छात्राओं को मतदाता सूची में अपना नाम जोड़वाने के लिए जागरूक किया गया। महाविद्यालय की प्राचार्य डॉ. कामना लोहानी ने छात्रों का आह्वान किया कि भारत एक लोकतांत्रिक देश है और लोकतंत्र में मतदान का सबसे ज्यादा महत्व होता है। मतदान की प्रक्रिया से जुड़ने के लिए आवश्यक है कि आपका नाम मतदाता सूची में हो। लिहाजा आप सभी अपना नाम मतदाता सूची में निश्चित तौर पर जुड़वा लें।

महाविद्यालय में चुनावी साक्षरता क्लब के नोडल अधिकारी डॉ. सुमेरचंद सुमन के नेतृत्व में छात्र-छात्राओं ने मतदाता सूची में अपना नाम जोड़वाने के लिए प्रपत्र-छह भरे। डॉ. सुमेरचंद द्वारा छात्र-छात्राओं को बताया कि जिन छात्र-छात्राओं की आयु एक जनवरी 2024 को 18 वर्ष पूर्ण हो रही है वे सभी अपना नाम मतदाता सूची में दर्ज करवाने के लिए प्रपत्र-छह भरकर अपने गांव के बीएलओ के पास जमा कर दें। कुल 18 छात्र छात्राओं ने प्रपत्र-छह भरे।

अचानक बढ़ी ठंड से सेहत पर खतरा, डॉक्टरों ने दी सलाह

देहरादून। उत्तराखण्ड के मैदानी शहरों में पूरे दिन बादल छाए रहने से दिन के तापमान में भारी गिरावट दर्ज की गई। डॉक्टरों ने मौसम बदलाव के बीच लोगों को सेहत का खयाल रखने की हिदायत दी गई है। तापमान में गिरावट होने के साथ ही लोग बीमार हो रहे हैं।

देहरादून में दिन का तापमान जहां सोमवार को सामान्य से तीन डिग्री कम 20.4 डिग्री पहुंच गया। वहीं रात का पारा सामान्य से चार डिग्री अधिक 13 डिग्री पर पहुंच गया, जो रविवार को 11.8 डिग्री था। वहीं अधिकतम तापमान भी 26 डिग्री था। दिन और रात के तापमान में उतार-चढ़ाव और ठंड के बढ़ने के साथ अब बीमारियों का खतरा भी बढ़ गया है। रुड़की, हरिद्वार, रुद्रपुर, विकासनगर, काशीपुर आदि शहरों में भी तापमान में गिरावट दर्ज की गई है।

गर्भवती की देखभाल अहम: स्त्री रोग विशेषज्ञ डॉ. रीना पाल एवं डॉ. निलांशा राय कौशिक ने कहा कि सर्दी के मौसम में गर्भवती महिलाएं अपना विशेष खयाल रखें। सर्दी से बचाव करें, शरीर का तापमान बनाए रखने को ज़ी वस्त्र पहनें। नंगे पैर न घूमने दें, गुनगुना पानी पिलाएं बाल रोग विशेषज्ञ



डॉ. आयशा इमरान और डॉ. राजन मोहन कहते हैं कि बीमारियों से बच्चों को बेहतर खानपान एवं सावधानी से बचाया जा सकता है। सुबह और शाम के समय में बच्चों का विशेष खयाल रखना चाहिए। बाहर खेलने जाने वाले बच्चों पर विशेष निगरानी रखनी चाहिए। नंगे पैर कतई न घूमने दें, खूब गुनगुना पानी पिलाएं। ठंडे पानी से दूर रहें।

बच्चे होते हैं सबसे पहले बीमार, खयाल जरूरी: बाल रोग विशेषज्ञ डॉ. विशाल कौशिक, डॉ. कंचन ठाकुर के मुताबिक सर्दी आते ही सबसे पहले बच्चे उसकी

गिरफ्त में आते हैं। बच्चों में कोल्ड डायरिया, निमोनिया, हाथ-पैर की अंगुलियों में सूजन, हाइपोथर्मिया आदि बीमारियों का खतरा रहता है। सर्दी जुकाम और बुखार आम तौर पर इस मौसम में होता है। लापरवाही से यह गंभीर रूप ले सकता है।

दवाएं करवा लें अपग्रेड: वरिष्ठ फिजीशियन डॉ. प्रवीण पंवार एवं डॉ. जयति डबराल ने कहा कि बुजुर्गों को शुगर एवं बीपी के बढ़ने का खतरा रहता है। बुजुर्गों की जांच करवा लें, डॉक्टर से मिलकर दवाओं को अपग्रेड करवा लें।

नगर पंचायत कार्यालय के जर्जर मार्ग पर आये दिन लोग हो रहे हैं चोटिल

विकासनगर। सेलाकुई बाजार शिव मंदिर के पास नगर पंचायत मार्ग पूरी तरह क्षतिग्रस्त है। जिसमें नगर पंचायत कार्यालय में आवागमन करने वालों को दिक्कतों का सामना करना पड़ता है। प्रगति विहार, जमनपुर के लोगों का आवागमन का मुख्य मार्ग होने के साथ ही स्कूली बच्चों को भी मार्ग से आवागमन करना पड़ता है। जिससे क्षतिग्रस्त मार्ग पर लोग आये दिन दुर्घटनायें घटित होने पर चोटिल होते हैं। मेन बाजार से नगर पंचायत जाने वाले मार्ग पर लोगों का आवागमन निरंतर बना रहता है इस मार्ग स्कूली बच्चों, जमनपुर व प्रगति विहार के लोगों का भी आवागमन का मुख्या मार्ग है। बरसात के दौरान मार्ग क्षतिग्रस्त हो गया था। तब से लेकर अब तक मार्ग की मरम्मत नहीं की गयी। मार्ग पर बड़े बड़े गड्ढे बने हैं। जिनमें पानी भरने से गड्ढे तालाब का रूप ले लेते हैं। मार्ग उबड़ खावड़ हो चुका है। जिससे मार्ग पर आये दिन हादसे होते रहते हैं। खासकर दुपहिया व तिपहिया वाहन दुर्घटनाग्रस्त हो जाने से लोग चोटिल होते रहते हैं। मार्ग पर हमेशा दुर्घटनाओं की आशंका बनी रहती है। व्यापारी विनय बंसल ने बताया यह रास्ता कई महीने से बुरी तरह जर्जर हाल हो चुका है।

दिग्गज लोक कलाकार करेंगे अपनी कला का प्रदर्शन

देहरादून। उत्तराखण्ड लोक विरासत आगामी दो दिसम्बर से देहरादून में शुरू हो रहा है। इस बार नीतिमाड़ा, धारचूला से लेकर टकनोर घाटी से जुड़ी वेश भूषा का फैशन शो होगा। समारोह में राज्य के लोगों के जरिए बने प्रतीक चिन्ह अतिथियों से लेकर कलाकारों को दिए जाएंगे। मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी को मुख्य अतिथि के तौर पर निमंत्रण दिया है।

वहीं कैबिनेट मंत्री सतपाल महाराज, कैबिनेट मंत्री सुबोध उनियाल, मंत्री गणेश जोशी के अलावा मेयर सुनील उनियाल गामा को भी अतिथि के तौर पर निमंत्रण दिया है। ये जानकारी चारधाम अस्पताल के एमडी डॉ. केपी जोशी ने दी।

मंगलवार को प्रेस क्लब में आयोजित पत्रकारवार्ता में डॉ. केपी जोशी ने बताया कि हरिद्वार बाईपास रोड स्थित सोशल बलूनी स्कूल में आगामी दो और तीन दिसम्बर को उत्तराखण्ड लोक विरासत का आयोजन किया जाएगा। जिसमें पहाड़ के लोकगीत, लोकनृत्य, वाद्ययंत्र के अलावा भूले बिसरे गीत, संगीत और नृत्य का प्रदर्शन होगा। जिसमें पहाड़ का छेलिया, छपेली, बद्रीनाथ के जागर, खदेड़ गीत, नागराजा का जागर,



भोटिया जनजाति के नृत्य आदि को प्रस्तुति होगी। उन्होंने कहा कि इस कार्यक्रम का मकसद नई पीढ़ी को उत्तराखण्ड की संस्कृति के बारे में बताना है। अपने गांवों में निर्मित हस्तशिल्प और हुनर की खोज कर राज्य स्तर पर प्लेटफार्म देना है। वहीं रोजगार सर्जित कर पलायन को रोकना है। साथ ही कलावंतों को सरकार से एक तय धनराशि तय करवाना है। डॉ. जोशी ने कहा कि

उत्तराखण्ड में हुनर और शिल्प की कमी नहीं है। इस दो दिवसीय कार्यक्रम में टकनार घाटी, चमोली, भोटिया, कुमाउँनी, धारचूला, जौनसारी आदि की परंपरागत वेशभूषा और आभूषण का प्रदर्शन होगा। दो दिन तक चलने वाली गीत संध्या में प्रसिद्ध लोक गायकर नरेंद्र सिंह नेगी, पद्मश्री डॉ. प्रीतम भरतवाण, मीना राणा, सौरव मैठाणी आदि अपनी आवाज का जादू बिखेरेंगे। वहीं

आयोजन स्थल पर उत्तराखण्ड के दुरुस्त गांवों के हस्तशिल्प की ओर से निर्मित उत्पादों की प्रदर्शनी भी लगेगी। कहा कि संगीत में नए उभरते कलाकारों को पांडव नृत्य होगा। समारोह में अपने लोगों के बने प्रतीक चिन्ह दिए जाएंगे। डॉ. जोशी ने बताया कि देश के राष्ट्रीय सुरक्षा सलाहकार डॉ. अजित डोभाल को भी निमंत्रण दिया गया है।

जीवन में ध्यान साधना का बताया महत्व

कोटद्वार : लायंस क्लब डायनेमिक के तत्वावधान और आर्ट ऑफ लिविंग फाउंडेशन के सहयोग से लालपानी स्थित नशामुक्ति केंद्र में ध्यान साधना कैंप का आयोजन किया गया। इस दौरान नशामुक्ति केंद्र में रह रहे 60 लोगों को ध्यान लगाने का अभ्यास करवाया गया। कैंप के दौरान काउंसिलिंग करते हुए उन्हें तनाव मुक्त जीवन जीने के लिए प्रेरित किया गया। क्लब अध्यक्ष मुकेश बत्रा ने कहा कि क्लब की ओर से ऐसे कैंपों का आयोजन लगातार किया जाता रहा है। इस अवसर पर क्लब के सभी सदस्य उपस्थित रहे।

सिद्धबली महोत्सव के दौरान बंद रहे मांस की दुकानें

कोटद्वार : विश्व हिंदू परिषद की स्थानीय इकाई के सदस्यों ने सिद्धबली महोत्सव के दौरान मांस की दुकानों को बंद रखने की मांग की है। इस संबंध में उपजिलाधिकारी को सौंपे ज्ञापन में परिषद के सदस्यों ने कहा है कि श्री सिद्धबली मंदिर समिति की ओर से 1 से 3 दिसंबर तक श्री सिद्धबली अनुष्ठान महोत्सव का आयोजन किया जा रहा है। यह धाम लाखों लोगों की आस्था का प्रतीक है। इसलिए अनुष्ठान महोत्सव को ध्यान में रखते हुए अनुष्ठान के तीनों दिन मांस की दुकानों को बंद रखा जाना चाहिए। ज्ञापन में उपजिलाधिकारी से इस संबंध में उचित कार्रवाई करने की मांग की गई है। ज्ञापन सौंपने वालों में जिलाध्यक्ष लोकपाल सिंह रावत और जिला मंत्री सचिन नेगी सहित अन्य कार्यकर्ता शामिल रहे।

बैठक 10 दिसम्बर को

कोटद्वार : आद्य सतातन शक्तिपीठ श्री गणेश गिरी धर्मार्थ समिति की ओर से आगामी 25 और 26 दिसम्बर को गणेश गिरी फलाहारी बाबा की पुण्यतिथि मनाई जाएगी। समिति के कार्यालय में आयोजित बैठक में यह निर्णय लिया गया। समिति के सचिव सुमित नेगी ने बताया कि आगामी 10 दिसम्बर को ग्रास्टनगंज स्थित समिति के कार्यालय में बैठक आयोजित की जाएगी। बैठक में गणेश गिरी फलाहारी बाबा की पुण्यतिथि मनाने की तैयारियों पर चर्चा की जाएगी। बैठक में प्रशांत कुकरेती, प्रशांत नेगी, शैलेन्द्र मधवाल, राजेंद्र भंडारी, रणजीत सिंह नेगी, हेमेश नौटियाल, जितेंद्र कैथोला, सुमित नेगी, नरेन्द्र जखमोला, मुकेश नैथानी, अनिल जदली, अनुज भट्ट, उमेश त्रिपाठी आदि मौजूद थे।

संस्था ने मैधावी विद्यार्थियों को किया सम्मानित



मैधावी विद्यार्थियों को सम्मानित करते संस्था के सदस्य

जयन्त प्रतिनिधि।

कोटद्वार : नन्ही दुनिया, भावी राष्ट्र संगठन के सदस्यों की ओर से संस्था का 21वां स्थापना दिवस धूमधाम से मनाया गया। इस दौरान संस्था ने मैधावी विद्यार्थियों को सम्मानित किया।

इस अवसर पर बालासौड़ स्थित एक बारातघर के सभागार में आयोजित कार्यक्रम में मुख्य अतिथि देउसे महामंत्री रमाकांत कुकरेती ने कहा कि संगठन विश्व पर्यावरण से लेकर सामाजिक पर्यावरण तक कार्य कर रहा है। संबंधित क्षेत्रों में कार्य करते हुए संगठन ने नई ऊंचाइयों को छुआ है। संगठन

गंदगी से गुजर रही पेयजल लाइन, घरों में पहुंच रहा दूषित पानी

जयन्त प्रतिनिधि।

कोटद्वार : कोटद्वार शहर में दूषित पेयजल आपूर्ति की समस्या लगातार बढ़ती जा रही है। इसका सबसे बड़ा कारण गंदी नालियों से गुजर रही क्षतिग्रस्त पेयजल लाइन है। शिकायत के बाद भी जल संस्थान समस्या को लेकर गंभीरता

◆ शिकायत के बाद भी व्यवस्थाओं में नहीं हो रहा सुधार ◆ दूषित पानी पीने से बढ़ रहा बीमारियों का खतरा

नहीं दिखा रहा। नतीजा दूषित पानी पीने से क्षेत्र के उपभोक्ताओं को बीमारियों का खतरा बना हुआ है।

सत्तर के दशक में शहर में पेयजल लाइनें बिछाई गई थी। उस समय कोटद्वार की जनसंख्या करीब 25-30 हजार थी। गिने-चुने उपभोक्ताओं के लिए जल संस्था

नहीं बदली जा रही बूढ़ी पेयजल लाइन

दशकों पूर्व बिछाई गई पेयजल लाइनों को बदलने के लिए क्षेत्रवासी कई बार शासन-प्रशासन से शिकायत कर चुके हैं। लेकिन, अब तक इस ओर गंभीरता से ध्यान नहीं दिया गया। पूर्व में कोटद्वार पहुंचे मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने भी पेयजल लाइन बदलने का आश्वासन दिया था। लेकिन, यह आश्वासन भी केवल हवाई साबित हुई। नतीजा क्षेत्र में लगातार समस्या बढ़ती जा रही है। वहीं, कुछ दिन पूर्व ही विधानसभा अध्यक्ष ने सरकार से पेयजल लाइन बदलने के लिए बजट की भी अपील की है।

की ओर से पेयजल योजनाएं बनाई गईं, लेकिन वर्तमान में क्षेत्र की जनसंख्या डेढ़ लाख से अधिक हो



पदमपुर में गंदी नाली से गुजरती पेयजल लाइन

चुकी है और पेयजल कनेक्शन की तादाद हजारों में पहुंच चुकी है। हालत यह है कि क्षेत्र के अधिकांश इलाकों में अब भी सत्तर के दशक में बिछाई गई पेयजल लाइनों से

पानी की आपूर्ति हो रही है। गंदी नालियों के बीच गुजर रही जर्जर पेयजल लाइनों से घरों में दूषित पानी पहुंच रहा है। क्षेत्रवासियों ने बताया कि क्षेत्र में पिछले डेढ़ माह

से दूषित पानी की आपूर्ति हो रही है। लीकेज लाइन से गंदा पानी घरों में पहुंच रहा है। यही स्थिति आमपड़ाव, काशीरामपुर तल्ला, बालासौड़ क्षेत्र में भी बनी हुई है।

अग्निवीर भर्ती में 2544 अभ्यर्थियों ने दिखाया दमखम

जयन्त प्रतिनिधि।

कोटद्वार : विक्टोरिया क्रॉस गबर सिंह कैंप कौड़िया में आयोजित अग्निवीर भर्ती रैली 2544 अभ्यर्थियों ने भाग लिया। रैली में चमोली से 360, हरिद्वार से 218, रुद्रप्रयाग से 253, टिहरी से 283, उत्तरकाशी से 164, देहरादून से 500, पौड़ी 766 युवाओं ने भाग लिया।

एआरओ लैंसडौन की ओर से सभी सफल अभ्यर्थियों को बधाई देते हुए अंतिम मेरिट सूची जल्द प्रकाशित करने की बात कही है। सभी उम्मीदवारों को जेआईए वेबसाइट पर अधिसूचना देखते रहने के लिए कहा गया है।

कार्यालय की ओर से अभ्यर्थियों को आगे के संचार के लिए एआरओ, लैंसडौन के साथ अपना मोबाइल नंबर और ईमेल पता अपडेट करने के लिए भी कहा गया है।

साथ ही सफल उम्मीदवारों को 28 फरवरी तक अपना ऑनलाइन पुलिस सत्यापन पूरा करने के लिए कहा गया है। साथ ही वे सभी उम्मीदवार जो रैली के दौरान



विक्टोरिया क्रॉस गबर सिंह कैंप कौड़िया में 1600 मी. दौड़ में दमखम दिखाते हुए युवा।

मूल दस्तावेज प्रस्तुत करने में सक्षम नहीं थे, उन्हें 7 दिसंबर 2023 को उन

दस्तावेजों के साथ एआरओ लैंसडौन को रिपोर्ट करने के लिए कहा गया है।

वीर हनुमाना, अति बलवाना भजन पर झूमे भक्त

कोटद्वार : श्री श्याम मित्र मंडल समिति की ओर से श्री श्याम जन्मोत्सव का आयोजन किया गया। जन्मोत्सव में भजन गायक कुमार गिरिराज शरण और दीप्ति अग्रवाल ने भजनों की प्रस्तुति से भक्तिमय माहौल बना दिया। कार्यक्रम में भजनों के अतिरिक्त श्री श्याम कथा, श्री राम-शबरी संवाद आदि का वर्णन भी किया गया।

पटेल मार्ग स्थित एक बारातघर के सभागार में आयोजित कार्यक्रम में श्याम बाबा का दरबार राजस्थान से पधारे सीताराम शर्मा द्वारा सजाया गया। तत्पश्चात समिति के समस्त सदस्यों ने जोत प्रज्वलित कर कार्यक्रम का आरंभ किया गया। कार्यक्रम में भजन गायक कुमार गिरिराज शरण और दीप्ति अग्रवाल ने वीर हनुमाना, अति बलवाना..., मेरी झोपड़ी के भाग आज खुल जायेंगे..., मुझे श्याम अपने गले से लगा लो..., तेरी याद जो आई... व भर दे श्याम झोली भर दे.. आदि भजनों की प्रस्तुति से वातावरण को भक्तिमय बना दिया। कार्यक्रम में मेयर हेमलता नेगी, पूर्व मंत्री सुरेंद्र सिंह नेगी, संजय मित्तल, उद्योगपति कृष्ण कंसल, सुरेश बंसल, रीमा चौहान, दिनेश एलाबादी, मंडी समिति अध्यक्ष सुमन कोटनाला, पंकज भाटिया और मुकेश मल्होत्रा सहित बड़ी संख्या में स्थानीय जनता मौजूद रही।

स्वयं सेवियों ने सिद्धबली मंदिर में चलाया स्वच्छता अभियान



स्वयं सेवियों को स्वच्छता का संदेश देते विधायक दिलीप रावत

जयन्त प्रतिनिधि।

कोटद्वार : श्री गुरु राम राय पब्लिक स्कूल की ओर से श्री सिद्धबली मंदिर परिसर में स्वच्छता अभियान चलाया गया। इस दौरान स्वयं सेवियों ने मंदिर में आने वाले श्रद्धालुओं को भी सफाई के प्रति जागरूक किया।

मंगलवार को स्वयं सेवियों ने मंदिर परिसर को जाने वाले मार्ग में जगह-जगह फ़ैली गंदगी को एकत्रित किया। इस दौरान लैंसडौन विस के विधायक महंत दिलीप

रावत ने स्वयं सेवियों को स्वच्छता का संकल्प दिलवाया। कहा कि प्रत्येक व्यक्ति को अपने आसपास साफ-सफाई का विशेष ध्यान रखना चाहिए।

स्वयं सेवियों ने श्रद्धालुओं से गंदगी को सार्वजनिक स्थान पर नहीं फेंकने की अपील की। साथ ही प्लास्टिक से होने वाले नुकसान के बारे में भी विस्तार से जानकारी दी। कहा कि प्लास्टिक पर्यावरण को सबसे अधिक नुकसान पहुंचाता है।

आयोग उपभोक्ताओं को सहूलियत देने पर करेगा काम

जयन्त प्रतिनिधि।

पौड़ी : विद्युत लोकपाल (पूर्व आईएस) सुभाष कुमार ने कहा कि आयोग लगातार जनसुनवाई के माध्यम से उपभोक्ताओं की शिकायतों का निवारण कर रहा है। कहा कि यदि कोई उपभोक्ता को विद्युत विभाग से कोई शिकायत हो तो वह आयोग को संपर्क कर सकता है।

पौड़ी में पत्रकार वार्ता में विद्युत लोकपाल सुभाष कुमार ने कहा कि आयोग लगातार जनसुनवाई करते हुए उपभोक्ताओं की समस्याओं का निदान कर रहा है। जनसुनवाई में उपभोक्ताओं को नियमों की जानकारी के साथ ही उनके सुझाव भी लिए जा रहे हैं। इन सुझावों पर आयोग काम करते हुए उपभोक्ताओं को सहूलियत देने का काम करेगा।

कहा कि उपभोक्ताओं को कई नियमों की जानकारी नहीं होने से परेशानियों का सामना करना पड़ता है। आयोग जनसुनवाई करते हुए उपभोक्ताओं को नियमों की भी जानकारी दे रहा है।

